



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 215 (17195)

13 СЕНТЯБРЯ 1977 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

По методу
ипатовских
хлебобобов

ТАШЕНТ, 12 сентября. ПОЛУМИЛЛИОННУЮ ТОННУ ХЛОПКА-СЫРЦА СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ ДЕЛЬЦЫ УЗБЕКИСТАНА. Темпы сбора на неделю опережают прошлогодние сроки. Ультимативные республиканские развернутые соревнования за высокие урожаи хлопчатника, использование техники, Союзные по методу ипатовских хлебобобов уборочные-транспортные отряды включают 30 тысяч комбайнов, фисков, тракторов, прицепов, другую технику. Машинными режиссерами являются бригады — на 10 процентов больше прошлогоднего. (ТАСС)

Центральный Комитет Компартии Украины
товарищу ЩЕРБИЦКОМУ В. В.
Президиум Верховного Совета
Украинской ССР
товарищу ВАТЧЕНКО А. Ф.
Совет Министров Украинской ССР
товарищу АЯШКО А. П.

Дорогие товарищи! Мне доставляет большое удовлетворение горячо и сердечно приветствовать колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых, работников сельскохозяйственных и заготовительных органов, коллективы хозяйственных организаций, учебных заведений, промышленных предприятий, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Украины с замечательной победой, одержанной на ударном участке работы — зерновом производстве.

Земледельцы республики порадовали страну высоким урожаем, успешно выполнили социалистические обязательства по производству зерна, продали государству свыше одного миллиарда ста миллионов пудов хлеба. Такое количество зерна в республике заготовлено впервые. Отлично отметить, что обязательства по продаже хлеба государству выполняли все области Украины.

Достигнутые украинскими хлеборобами успехи — хороший подарок Родине в год ее славного юбилея — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, весомый вклад в дело выполнения программы развития сельского хозяйства, выданной XXV съездом партии. В результате самоотверженного труда колхозников и работников совхозов, всех трудящихся Украины, большой организаторской, политической работы партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций сделан новый трудовой шаг по превращению в жизнь аграрной политики КПСС. Борьба за полное удовлетворение потребностей страны, в зерне была и остается важнейшей задачей каждой республики, края и области, нашим общенародным делом. Украина издавна является одной из главных житниц в братской семье союзных республик. Выражая уверенность, что трудящиеся Украинской ССР не останутся на достигнутом, эффективно используя расстужую оснащенность колхозов и совхозов, опираясь на научно-технические достижения и передовой опыт, будут и впредь наращивать валовые сборы зерна, увеличивать из года в год объемы заготовки его в закрома Родины, добиваться дальнейшего роста производства сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей, фруктов и других культур, ускоренного развития животноводства.

От души желаю трудящимся Украины образцово завершить сельскохозяйственный год, успешно выполнить планы и обязательства по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства, достигнуть новых рубежей во всех отраслях народного хозяйства, заложить надежную основу для более эффективной и качественной работы в третьем году пятилетия. Больших вам успехов, дорогие товарищи!

Л. БРЕШНЕВ

ТРИБУНА ГЛАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПОЛНЕНИЮ ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

- Коллектив объединения «Электроника» поддерживает почин самолетостроителей.
- С высокими производственными показателями идут к славному юбилею ремонтники завода тяжелых механических прессов, животноводы верхне-мамонского колхоза «Страна Советов».

55 НА ВАХТЕ
50 Великого
ДНЕЙ
ОКТАБРЯ

Дает слово — споржи
РАБОЧИЙ ПОЧЕРК

Обычно первый пункт личных обязательств рабочего — проект выполнения сменного задания. И когда обдумываешь этот пункт, рассматриваешь, какую цифру ты можешь вынести, чтобы не была она формальной отпиской, исходящей прежде всего из своих способностей, своего опыта.

Мой обязательство в юбилейном соревновании — 120 процентов дневного задания, а план года — на месяц раньше. Но жизнь внесла свои коррективы. За счет улучшения обслуживания агрегатов травления, уплотнения рабочего времени мне удалось добиться выполнения сменного задания на 140—150 процентов. Выработка при этом соответственно увеличилась.

В связи с повышением производительности труда снижались сроки выполнения годового плана. Годовое задание удалось завершить в 60-летие Советской власти. Во всяком случае, цифры выполнения месячных планов позволяют мне сделать это.

Немало места в личных обязательствах отведено экономии сырья и материалов. Всего за год я решила сэкономить 500 килограммов фольги. За полугодие мною сэкономлено уже 280 килограммов. Так что в этот пункт обязательства мною будет перевыполнено.

По сравнению с прошлым годом снижены убытки от брака на 0,25 процента, а доля продукции высшего сорта предъявления доведена до 99,9 процента, как записано в личных обязательствах.

Следует сказать, что не только я одна взяла такие высокие обязательства. Намного перевыполняют личные планы наши лучшие травляльщики Алина Сергеевна Шинова, Александра Михайловна Сергучикова, Анастасия Ивановна Яблова, Алексей Дмитриевич Плотников. Все они, сверившись с расчетами, могут досрочно завершить свои годовые задания.

Условия передовых рабочих смены благоприятно отражаются на общих результатах. Смена была в целом сумела довести процент сдачи продукции с первого предъявления до 98,9. Производительность труда повышена на 0,2 процента. В год это должно дать экономический эффект на сумму 600 рублей.

Большим подспорьем в нашей работе является договорное соревнование, которое мы заключили со смежной формой мастеров Г. З. Сурядовой и И. М. Малею. Немало пунктов насчитывает договор, но мы не только соревнуемся, а и помогаем друг другу. Наш девиз: «От взаимных претензий — к взаимной вырубке!» Что же касается результатов, то могу сказать, что в этом году наши дружные соперники показали лучшие результаты, чем мы. Но успокаиваться на достигнутом мы не собираемся. К юбилею Советского государства мы идем с новыми трудовыми подвигами.

М. ПОЖИДАЕВА,
травляльщица цеха обработки фольги
завода радиодеталей.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Иван Егорович Черныш, Василий Иванович Ковалева и Николай Николаевич Агбалов трудятся в колхозе «Страна Советов». Они уважают за 270 тонн зерна.

Целую неделю трудятся с большим трудолюбием и добросовестным отношением к своим обязательствам, при уходе за животными строго придерживаются режима кормления и выюлка. Это воодушевлено связывается на результаты труда.

В юбилейном году, благодаря мастерству в стретельстве, наступил выдающийся высокий среднесуточный привесы, которые в летний период составили 1050 граммов на голову — 50 граммов выше обязательства. В августе животноводы добились опять неплохих показателей. В сутки каждое животное прибавило в весе на 340 граммов.

Готовясь к предстоящей зиме, животноводы продолжают старательно ухаживать за телками, стремясь добиться высоких весовых данных, чтобы за оставшиеся 55 дней до юбилея Великого Октября успешно выполняли взятые обязательства.

КОГДА ПРОЯВЛЯЕТСЯ ЗАБОТА

Сначала обратимся к цифрам. Они наглядно покажут, как в колхозе имени Калинина Нижнедевичьего района обстоит дело с производством молока. За девять месяцев этого года было продано 9583 центнера. Намеченный рубеж будет не только достигнут, но и превзойден. Вот реальные расчеты. На ордынские пуды уже отправлено около 9000 центнеров. Нет сомнения, что оставшиеся до конца плавные пуды центнеров животного продукта достигнут досрочно.

С этой задачей справился до двадцатого сентября, — говорит председатель правления Сергей Максимович Янов. — Ведь нами взят курс на повышение продуктивности дойного стада.

Среди соревнующихся хозяйств синеитовской зоны калининской и сейчас занимают ведущее место по производству молока. Однако достигнутый они не довольствуются. Стремясь достойно встретить славный юбилей Советского государства, животноводы борются за выполнение принятых обязательств.

Примечательна деталь. В конце прошлогорого августа сучокной надой от коровы на первой ферме составляла 7,3 килограмма. Теперь же он увеличился на пятьсот граммов. У некоторых доярок производственные показатели еще лучше. Ездокья Гавриловна Кушарева получает по 11 килограммов молока. Десятикилограммовые надой в группе животных закрепленных за Анастасией Васильевной Швыревой. На совет работает ветеран фермы Вера Сергеевна Алодина.

К стойловому содержанию скота ферма подготовлена. Вспоминается время, когда мне довелось быть в летнем лагере фермы. Пастбищное содержание было организовано неплохо. Надой изо дня в день повышалась. Ферма досрочно справилась с полугодовым планом продаж молока.

По всему видно, что коллектив продолжает свои добрые традиции. Он и теперь в колхозе задал тон, не уступает первенства в соревновании.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫМ цех № 13 выпускает сложные по конструкции автоматические линии и средства механизации к прессам. Вдохновленный всеародным обсуждением проекта новой Конституции, коллектив цеха трудится с большим подъемом. План постоянно выполняется.

До конца года нам предстоит сделать автоматическую линию для КамАЗа, два участка рубки дисков колес автомобилей. Три вида сложных позач к прессам, два комплекта на пресс НВО-3, два комплекта на машину ДБС-2 и 10 комплектов к прессу К2034.

ПО ЛИЧНЫМ КОМПЛЕКСНЫМ

Наша люди трудятся по личным комплексным планам. Лучшие среди них токарь-карусельщик А. Н. Лигус, рабочий С. Е. Мартыненко, токари В. В. Панкратов, С. И. Попов, И. И. Косых, слесари-сборщики А. А. Павличенко, Н. Т. Забурин, Г. П. Башуров. Они, а также многие другие уже работают в счет третьего года пятилетия. В выполнении обязательств, ход соревнования отражается в наглядной аннотации. У нас есть красиво оформленные стенды

В НАЧАЛЕ этого года «Коммуна» опубликовала открытое письмо девятичеловеческого коллектива завод имени Дзержинского «Завот Ленина», которые взяли на себя повышенные социалистические обязательства, решив максимально использовать технику на всех стадиях полевых работ. Своим словом трактористки держат с честью.

НА СНИМКЕ: бригадир машинной бригады Мария Голубкина.



АКТИВНО включились в 60-дневную вахту трудящиеся в честь 60-летия Великого Октября передовики производства завод имени Дзержинского. Среди них бригада механического цеха, которую возглавляет Петр Васильевич Горбачев (на снимке слева). Коллектив постоянно идет в авангарде социалистического соревнования цеха. Большую лепту вносит в общий успех члены бригады младшие Борак, Степанович Ворошилин и Евгений Дмитриевич Бороздин (которые вы видите на снимке справа).

СВЕРХ ПЛАНА

ВОРОНЕЖСКИЙ станкостроительный завод имени 50-летия Ленинского комсомола три месяца раньше срока выполнил заказ предприятия сороков-серво. В Москву отправлен специализированный автомобиль «АЗ-21В», в Ленинград — два специальных плоскострелочных станка «БС-2» и Киев — универсальный локс-шлифовальный станок «БВ-72А».

КОЛЛЕКТИВ Эртильской ПМК-706 производственного управления «Воронежсельстрой» досрочно справился со своим девятимесячным планом в общем объеме работ на 120 тысяч рублей. До конца сентября дополнительно будет выполнено различных строительно-монтажных работ в Эртильском и Липицком районах почти на 300 тысяч рублей.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ станции Отрожа раньше срока завершили девятимесячный план по погрузке. Среди передовиков юбилейного соревнования числятся машинисты Петр Деревенских, старший приемщик А. Рабцев, составитель В. Павлов, товарный мастер А. Пенков. До 1 октября дополнительно намечено отправить 25 тысячи тонн различных грузов.

ЭКСКАВАТОРИКИ Воронежского завода железобетонных изделий М. Производственного объединения «Воронжельстроймаш» у к ч. И. В. Колпачников в честь 60-летия Великого Октября решил досрочно выполнить задание по 110 процентов. И новатор свое слово свернул. Он занес в Книгу почета предприятия.

СМЕНА, возглавляемая старшим мастером В. Городицкой, идет в авангарде юбилейного соревнования в Воронежском объединении «Прогресс». Вистокто месяца стала передовой бригадой в выполнении своего задания.

В автопарке районного объединения — самый большой и дружный коллектив. Здесь в счет мая будущего года работают такие работники, как И. А. Анненко, В. А. Рубцов, Н. И. Лебедев.

Не остаются в стороне и парки молодой парки. Сергей Александрович электрик районного объединения «Прогресс» недавно, в конце августа, он так же справился с личным годовым заданием.

Михаил Икинотвич Богачев более четверти века работает с парками районного объединения. В основном он ремонтирует тракторные двигатели, но владеет и несложными смежными профессиями. Любит этот человек точность во всем. Его рабочий день распланирован по минутам. Настенному району И. И. Богачеву в прошлом году в выполнении своего задания — с саратинским отрядом. А сегодня М. И. Богачев трудится уже в счет июля 1978 года.

В счет будущего года

Взяв повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, коллектив Острогонского районного объединения «Сельхозтехника Успенский» стремился к тому, чтобы выполнить задание по 110 процентов. И новатор свое слово свернул. Он занес в Книгу почета предприятия.

СМЕНА, возглавляемая старшим мастером В. Городицкой, идет в авангарде юбилейного соревнования в Воронежском объединении «Прогресс». Вистокто месяца стала передовой бригадой в выполнении своего задания.

Михаил Икинотвич Богачев более четверти века работает с парками районного объединения. В основном он ремонтирует тракторные двигатели, но владеет и несложными смежными профессиями. Любит этот человек точность во всем. Его рабочий день распланирован по минутам. Настенному району И. И. Богачеву в прошлом году в выполнении своего задания — с саратинским отрядом. А сегодня М. И. Богачев трудится уже в счет июля 1978 года.

В честь праздника

На открытом собрании нашей партийной комсомольской группы мы обсудили с инициативой рабочих авиационного завода, решивших в оставшиеся до юбилея Великого Октября дни трудиться с повышенной производительностью труда и высоким качеством. Коммунисты, комсомольцы, все рабочие смены единодушно поддержали почин самолетостроителей и решили внести на 60-дневную вахту.

Коллектив нашего районного объединения постоянно занимает ведущее место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий отрасли. В этом есть и доля нашего труда. Каждая рабочая смена цеха трудится во втором полугодии с максимальной отдачей, творчески и высокомерно.

Испытатель М. Ф. Божко, в совершенстве освоив рабочую установку, переключает сменную норму почти в два раза. Она еще в марте выполняла 40-дневный план и сейчас трудится в счет 1978 года. Родина высоко оценила заслуги передовой бригады, наградив ее орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Полугодием трудится и наша молодежь. Машинистка комсомолка Любовь Желткова в середине августа справилась с двухлетним заданием. Под стать ей работает и испытатель Нина Галтанова, измеряющая параметры двигателя. Все исключены случаи возврата продукции.

Большинство наших рабочих уже выполнили личные обязательства в честь 60-летия Великого Октября, но не хотят останавливаться на достигнутом. В оставшиеся до юбилея дни они решили увеличить темпы работы. Многие переметнулись ранее принятые обязательства и взяли новые, еще более высокие. Сборщица, кандидат в члены КПСС Н. И. Санникова дала слово увеличить выпуск годовой изделий на один процент, что позволит дополнительно выпустить продукции еще на 300 рублей.

Каждый член нашего коллектива стремится к тому, чтобы по возможности дополнительно выполнить задание по 20 тысяч рублей. Чтобы свершить необходимое количество сырья, все 37 человек будут более качественно выполнять свои операции с повышенной ответственностью и высокой отдачей. Многие труженики решили взять на вооружение передовые методы труда испытателя цеха М. Ф. Карякина и сортировщицы Т. А. Карякиной.

Свое слово решили сказать и расовалогизаторы. В. С. По-

нов, Н. А. Гончаров и другие обновились внедрить полуавтоматическую линию, которая вынесит производительность труда на 20 процентов.

В цехе и в смене внедрена система контроля и управления качеством. Теперь на каждой смене проводится анализ происхождения брака, принимаются меры для его предупреждения. В конце месяца оценивается качество работы коллектива испытательной бригады. Эта система позволяет значительно сократить потери и увеличить процент сдачи продукции с первого предъявления.

Работать без отставания — этот девиз стал нравственной нормой для каждого труженика смены. Поэтому особое внимание решено уделить выучке и воспитанию молодежи. Эта система позволяет значительно сократить потери и увеличить процент сдачи продукции с первого предъявления.

Высоких рубежей мы не сможем достичь без тесного сотрудничества в взаимной вырубке со смежными мастерами. У нас есть бригады слесарно-механической детали из других предприятий, поэтому мы рассмотрим и выработаем программу для мобильного движения продукции по технологическому циклу. Он позволяет наиболее полно использовать внутренние резервы всех смен участка.

Мы берем шефство над смежной сменой мастера В. В. Дюжикова, которая не всегда справляется с возложенными на нее заданиями. Командир бригады ордена «Знак Почта», опытный бригадир нашей смены Нина Алексеевна Виняева перешла на оставший участок, возглавив бригаду испытателей в смене мастера В. В. Дюжикова.

Партийная и профсоюзная организации цеха разработали программу морального и материального поощрения. Для работников каждой профессии учрежден переходящий вымпел, который в конце смены вручается победителю. Если работник удерживает вымпел в течение месяца, она поощряется премией. Хорошо сохраняется дух трудового оптимизма на цеховом стенде социалистического соревнования, по материалам которого всегда можно узнать, кто идет вперед, кто отстает.

Выступая в поддержку тружеников авиационного завода, мы уверены, что по-прежнему с повышенной производительностью труда будут работать не только наша смена, но и другие трудовые коллективы объединения — бригады смены цеха, это — наш рабочий долг перед Родиной.

Т. ЗЕМЛЯНУХИНА,
мастер 7-го цеха производственного объединения «Электроника».

ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

РОССОШЬ. На заводе прессы УОШ в соревновании за досрочный успех в 60-летие Октября отличными результатами добились слесарки Г. Иванкиной, фрезеровщицы Н. Бухалева, токаря А. Колосина. Свои сменные задания они выполнили на 120—130 процентов. Смена,

Растут мощности

На Воронежском тепловом электростанции...

У совхозных садоводов



Исполком Воронежского городского Совета депутатов трудящихся...

Улица Владимира Невского проходит с юга на север от улицы Хользунова...

Сервизный вопрос поднимает Г. Г. Скоробогатов из Воронежска...

В плодосовхозе «Крыловский» Новоусманского района полным ходом идет уборка урожая...

За минувшую неделю в редакцию газеты пришло 313 писем и заявлений трудящихся...

Названы именами..

В дальнейшем дивизия прошла ставший боевой путь от Воронежа до Булгаша...

Улица Горняков названа в честь славных труженников завода горно-обогатительного оборудования...

Улица Сафронова названа в память капитана Сафронова Владимира Ивановича...

Улица Красноварская села Масловка с № 50 по № 101 будет называться улицей Пидлова...

Улицы в честь героев Великой Отечественной войны Второй части полка Красноармейской С. № 101 по № 52...

Наши клубы посвятят предельной подготовке, как правило, весь июль, но не откажутся от общешкольных и общегородских игр...

Как обычно, обильной будет и международная программа для наших ведущих клубов...

Привычными стали для советских клубов поездки за рубежом и во время предсезонных тренировок...

Сборная СССР по хоккею начнет свой сезон в середине сентября...

Традиционный турнир для национальных команд на приз «Известий» назван на среднюю декаду...

Виктор Тихонов в середине июля начал подготовку к Кубку ЦСКА...

Официально хоккейный сезон стартовал 4 сентября...

Второй эшелон

Результаты матча чемпионата страны во второй лиге (третья зона)...

13 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА 9.00 Новости...

14.00 «Твой труд — твой выкост»...

16.45 Полетная почта «Подвиги»...

17.15 «Один за всех, все за одного»...

18.00 Новости...

18.25 Бюро технической информации «Новые станицы, охотники и УСП»...

19.00 Воронежские новости...

19.15 Рекламная программа «Волны ветра»...

20.15 «Спокойной ночи, малыши»...

20.30 Кинопрограмма «Люди на войне»...

21.30 «Мости». Художественный фильм...

Вторник 13 сентября По радиостанциям на волнах 4,16 метра (7212 мГц)...

Смоленскому собору — 300 лет Памятнику русского зодчества Успенскому собору Смоленского кафедрального собора...

Внимание молодежи! Всем желающим поступить в Воронежский ордена Ленина государственный университет имени Ленинского комсомола...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Перед выходом на лед

Сборная СССР по хоккею начнет свой сезон в середине сентября...

Традиционный турнир для национальных команд на приз «Известий» назван на среднюю декаду...

Виктор Тихонов в середине июля начал подготовку к Кубку ЦСКА...

Официально хоккейный сезон стартовал 4 сентября...

Смоленскому собору — 300 лет Памятнику русского зодчества Успенскому собору Смоленского кафедрального собора...

Внимание молодежи! Всем желающим поступить в Воронежский ордена Ленина государственный университет имени Ленинского комсомола...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

Воронежский областной трест ресторанов продвигает прием южной и восточной кухни на курсы поваров и шеф-поваров...

На «Почту недели» отвечают:

Гастрономический отдел Воронежского областного театра драмы...

Театры

В Воронежском театре драмы в постановке Д. Давыдова...

Кино

«КОСМОПОЛИС» — Станов (10, 11, 50, 13, 40) — удлинленный сеанс, 20 час.

Новости аэролота

Воронежский аэропорт сообщает. С 14 сентября рейсы №№ 2603—2604 ВОРОНЕЖ—ЛЕНИНГРАД...

Внимание молодежи!

Всем желающим поступить в Воронежский ордена Ленина государственный университет имени Ленинского комсомола...